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Prepara la prova

1. Una empresa que comercialitza llaunes de tomaquet i que obre els 365 dies
de T'any va ingressar I'any 2018 un total de 2 800 000 € després d’haver
venut el total de llaunes que va comprar als seus proveidors aquell any i per
les quals va pagar 1700 000 €.

Va mantenir unes existéncies mitjanes de 60 000 € durant

mitja de clients de 170 000 €.

a) Calcula el periode mitja de maduracié econémic d'aquesta empresa. (0,5
punt)
El PMME esta format pels subperiodes d‘aprovisionament (o venda per a una
empresa comercial) i de cobrament: PMME = PM, + PM,

ny i un saldo

Consums anuals 1700000

e e aea—— 28,333
Saldo mitja d'existéncies 60000

365
P,
© 28333

= 12,88 dies

Vendes anuals 2800000
P Slao it de chents 170000
365
16,47
PMME = 12,88 + 22,16 = 35,04 dies

16,47 dies

22,16 dies
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b) Calcula el periode mitja de maduraci6 financer si el saldo mitja que va
mantenir amb els proveidors va ser de 140 000 €. (0,5 punt)
ELPMMF = PMME — PN,
Consums anuals 1700000

L e Ly
Saldo mitja de proveidors 140000

LETETY
PMMF = 35,04 ~ 30,06 = 4,98 dies

= 30,06 dies
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2. Respon raonadament les preguntes segiients:

a) Enumera els subperiodes que formen el periode mitjd de maduracid
economic d'una empresa industrial. (0,5 punt)
El periode mitja de maduracié estd format pels subperiodes d'aprovisionament, de
fabricacio, de venda i de cobrament.

b) Explica la diferéncia entre el subperiode mitja d'aprovisionament i el
subperiode mitja de venda. (0,5 punt)
Els dos subperiodes fan referéncia al temps que les existéncies es troben al
magatzem. En el cas del subperiode d'aprovisionament, es tracta de les matéries
primeres abans d'utilitzar-les en el procés de producci. En el cas del subperiode de
venda, s6n els productes acabats abans de vendre'ls.

€) Com s'obté el periode mitja_de maduracié financer a partir del periode
mitja de maduracié economic? (0,25 punts)
Per obtenir el periode mitja de maduracid financer a partir del periode mitja de

financer representa el temps que I'empresa ha de financar el
seu cicle curt, és a dir, des que paga la compra de matéries primeres fins que
recupera els diners pel cobrament de la venda de productes acabats.

d) Qué representa el periode mitja de maduracié financer? (0,25 punts)
Es el nimero de

ies que en mitjana I'empresa ha de financar el seu cicle curt.
) Explica la diferéncia entre el subperiode mitja de cobrament i el subperiode
mitja de pagament. (0,5 punt)
El subperiode mitja de cobrament és el nombre de dies que 'empresa triga de
mitjana a cobrar les factures dels clients, mentre que el de pagament és el nombre
de dies que 'empresa triga de mitjana a pagar les factures dels proveidors.
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Compieta les fases seglents amb el terme que consideris més convenlen
(0,33 punts cada resposta correcta)

1. El cicle llarg esta relacionat amb els elements d‘immobilitzat que ut
2. Elcicle d'explotacié esta rela

a l'empresa.
nat amb els elements d'actiu corrent.

el periode mitja de cobrament és de 20 dies, vol
dies d'haver efectuat una venda.

que I'empresa cobra als 20

el periode mitja de maduracié financer d'una empresa és de 50 I periode
mitja de maduracid economic és de 70 dies, vol dir que el periode mitja de
pagament és de 20 dies.

5. Les empreses comercials no tenen periode mitja de fabricacio.

6. Si augmenta el saldo mitja de deutors comercials per a un mateix volum de
'vendes anuals, el periode mitja de cobrament també augmentara.




